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COMUNE DI LENTINI
(Libero Consonio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.35 data 2l giugno 2023

OGGETTO: COMUNICAZIONI ART.69 DEL REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DEL
CONSIGLIO COMUNALE.

L'anno duemilaventitré il giorno ventuno del mese di giugno, alle ore 19,30 e segg., nella sede
provvisoria delle adunanze consiliari di Via Aspromonte, convocato dal Presidente del C.C., si è
riunito il Consiglio Comunale.
Alla prima convocazione urgente di oggi, partecipata ai Sigg. Consiglieri comunali a norma di
legge, risultano all'appello nominale.

TOTALE

Partecipa il Segretario Generale dott.ssa Stefania Finocchiaro.

Presiede la seduta la Presidente Bosco Santocono Silvana.

N.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando I'abrasione, I'aggiunta o la
correzione al presente atto non sia affiancata dall'approvazione del Segretario verbalizzante.

CONSIGLIERI Pres Ass CONSIGLIERI Pres Ass
1. VASTA Giuseppe X 9. SANZARO Efrem X
2. VrNCt Alessandro X 10. tPPOL|TO Salvatore X
3. PERICONE Diletta X 1'1. CULtCT Maria X
4. MARCHESE Davide X 12. VALENTI Corinne X
5. TOCCO Filadelfo X 13. VASILE Carlo X
6. CAMPISI Luigi X 14. BOSCO SANTOCONO Silvana X
7. GRECO Cirino X 15, DI GRANDE Gianmarco X
8. CUNSOLO Maria X 16. MAGNANO Agata X
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ll Presidente introduce la trattazione dell'argomento iscritto al n.1 dell' o d.g. che riguarda
le brevi comunicazioni della prima mezz'ora, ai sensi dell'art.69 del regolamento per il
funzionamento del Consiglio Comunale.

Vengono nominati scrutatori, all'unanimità dei presenti, i Consiglieri: Valenti Corinne,
Sanzaro Efrem e Marchese Davide.

Si registrano i seguenti interventi:
Gons. Greco Girino: ho notato la ripresa dei lavori nella rotatoria sulla Ragusana e non

vorrei che, anche questa volta, ci ritrovassimo con il manto stradale di via Regione Siciliana
distrutto, soprattutto, a causa del passaggio obbligato di numerosi TIR e avere I'onere, poi, di
doverlo ripristinare con fondi comunali.

Entra il Gonsigliere VinciAlessandro - Presenti n.l5

Sindaco Lo Faro : per prima cosa ringrazio I'ing. Lutri, il Dott.Liistro e l'avv. Blanco per
essere qui stasera.

Cons. Greco, cercherò di essere sintetico nella risposta, ma è necessario fare prima un
inevitabile passo indietro. Non fu fatto, purtroppo, all'epoca dei lavori sulla Ragusana, da parte di
chi allora governava la città di Lentini, un accordo con l'Anas sui danni che si sarebbero potuti
arrecare su via Regione Siciliana che poi ha dovuto sopportare il transito di un enorme flusso di
macchine e mezzi che si sono riversati su di essa riducendola a un colabrodo; questo accordo non
ci fu, diversamente da come abbiamo fatto noi, adesso, per i lavori su via Etnea allorquando
abbiamo subordinato la deviazione del traffico, ad un impegno formale, scritto, di assunzione
dell'obbligo di ripristino della carreggiata.

Nel caso della rotatoria, I'Anas non aveva un obbligo sancito da un documento scritto.
Durante il periodo di esecuzione dei lavori, insieme al Vice Sindaco, Maria Cunsolo, ci

recammo su via Regione Siciliana e alla presenza di due tecniciAnas, dopo aver fatto constatare
loro cosa si riversava su quella strada in termini ditraffico, provammo a strappare un impegno che,
però, come tecnici, non potevano assumere in prima persona ma potevano, tutt'al più, fare da
tramite con I'Anas e chiedere quello che si poteva fare che non poteva essere il ripristino totale
della carreggiata, ma la possibilità di effettuare interventi limitati al minimo indispensabile.

Poi qualcosa fu fatta, ma certamente non quello che poteva essere chiesto soltanto in fase
di ri lascio dell'autorizzazione.

Ïornando all'attualità, ho visto i lavori, ci siamo informati sui tempi di esecuzione che,
hanno detto saranno brevissimi, tuttavia, domattina passerò dalla "rotatoria" e mi accerterò, in loco,
ancora meglio. Per quello che mi risulta non c'è una richiesta formale o, quantomeno, sul mio
tavolo non è arrivata, ma domani come ho detto I'Amministrazione interverrà per capire meglio e
se sarà necessario regolarizzare la situazione.

Cons. Gampisi Luigi: desideravo fare conoscere all'Amministrazione tre segnalazioni che
mi sono pervenute da parte di cittadini:

1) in via Agnone, all'incrocio con il Mulino, l'illuminazione è praticamente inesistente;
2) nel piazzale dell'Ospedale Vecchio manca un tombino, arrecando grave pericolo al

transito pedonale;
3) ll Parco Giochi vicino all'lstituto Polivalente la notte è incustodito e vi accedono ragazzi

che non sono bambini, che disturbano la quiete dei residenti.

Gons. Marchese Davide: Assessore La Ferla, lei ha ricevuto da parte mia diverse
segnalazioni provenienti sia da questa sede che dai social, vorrei ricordarle che noi abbiamo circa
il 60' delle nostre strade interessate non da buche ma addirittura da crateri, pericolosi sia per la
viabilità che per il transito veicolare e mi auguro che le segnalazioni che pervengono a un
Consigliere Comunale, giungano anche all'Assessore al Ramo. Riallacciandomi all'intervento del
Consigliere Campisi, anche io faccio presente che il 30% circa della nostra illuminazione pubblica
non funziona e non parlo di singole lampadine ma di intere zone. Stiamo aspettando che cosa?
Per I'illuminazione aspettiamo forse quella divina? Per i crateri una pioggia di meteoriti che li
giustifichi? Oppure pensiamo di intervenire! E io queste segnalazioni non le ho fatte oggi, ma già
molto tempo fa, quindi, vorrei sapere da lei, Ass. La Ferla, in quanto titolare di quelle deleghe, cosa
ha intenzione difare. E non lo voglio sapere io, ma lo vogliono sapere i cittadini che sono parecchi,



che sono diventati centinaia e che, se aspettiamo ancora, diventeranno migliaia e qualcuno magari
sifarà male e citerà questo Ente in giudizio.

Gons. Tocco Filadelfo: riallacciandomi all'intervento del consigliere Marchese, vorrei
segnalare un'esigenza particolare che riguarda via Tintoretto, dove fino a poco tempo fa si
potevano almeno fare gli slalom per evitare le buche, adesso, nemmeno quelli. ll manto stradale di
contrada "Scala" è ormai ridotto ai minimi termini e necessita dare sicurezza agli automobilisti, ai
pedoni, ai ciclisti, ai motociclisti, con un intervento immediato che giro a chi di competenza.

Sindaco Lo Faro: rispondo al consigliere Campisi sull'illuminazione in via Agnone. E'
vero, è esattamente così, si tratta di una zona dove da più giorni manca la luce. Potrei mostrarvi le
varie segnalazioni fatte agli uffici, e non per scaricare la responsabilità sugli uffici, ma per dire che
ne abbiamo consapevolezza. Non si è intervenuti perché l'appalto è scaduto da circa un mese e
mezzo e vi spiego come stanno le cose e cioè che chi doveva predisporre il nuovo appalto, circa
15 giorni fa si è fratturato un braccio. Ma poiché un ufficio non si può fermare di fronte alle difficoltà
di qualcuno, stamattina ho parlato con il coordinatore del settore Lavori Pubblici, ing. Zagami, il
quale mi ha riferito di aver già proceduto ad awiare la gara sul MEPA e che il termine per la
presentazione delle offerte scadrà domani alle 11.00, per cui lunedì prossimo potremmo già avere
la determina di affidamento da trasmettere ai servizi finanziari per l'impegno di spesa.

Sul Parco Giochi, cons. Campisi, I'idea è quella di organizzare un servizio di sorveglianza
che, però, difficilmente si potrà estendere alle ore notturne e per quella fascia di orario quello che
farò sarà di cercare di ottenere dalla Polizia di Stato, dai Carabinieri, dalla Guardia di Finanza, una
disponibilità ad effettuare dei passaggi sui luoghi, per scoraggiare coloro che li occupano in modo
illegittimo.

Un'ultima cosa e poi lascio la parola all'Ass. La Ferla, su via Tintoretto che ha più di un
problema, ma come dice il consigliere Tocco, quello delle buche è un dato di fatto oggettivo. ll
quartiere "Alaimo", ha anche il problema dell'illuminazione e quello del verde pubblico e sotto
questi aspetti, vi posso garantire che ci stiamo lavorando e ricercando una soluzione che possa
garantire, non immediatamente, ma nei prossimigiorni, degli interventi che possano dare sollievo a
quella zona.

Ass. La Ferla Cirino: il problema dell'illuminazione non riguarda solo via Agnone, ma ci
sono tante altre zone che soffrono il problema come via Bricinna, zone di via Francofonte ecc. e
mi auguro, che entro breve tempo tornino ad essere illuminate visto che I'iter per l'aggiudicazione è
vicino alla conclusione.

Per quanto riguarda le buche la stessa cosa, ma si tratterà di sistemazione delle buche e
non rifacimento totale del manto stradale.

Cons. Magnano Agata: desidero chiedere all'Assessore Cristina Stuto, a che punto sono i

lavori di via Bricinna visto che ieri ho saputo che la signora che non voleva lasciare l'immobile, già
da un bel po'è andata via.

Ass. Stuto Gristina: sicuramente la consigliera Magnano si sta riferendo al progetto di cui
alla L.433191 che riguarda il Colle Tirone. Per ciò che concerne il Colle Tirone, ma anche per tutti i

progetti con la legge 433191, abbiamo avuto un incontro, proprio la scorsa settimana, per capire a
che punto siamo, e diciamo che sono a buon punto, soprattutto quello del Colle Tirone. Abbiamo
verificato le ultime attività legate all'esproprio e abbiamo fatto tutto quello che riguardava
l'adeguamento prezzi a seguito dell'aggiornamento del prezziario. Le assicuro che stiamo
lavorando su questo fronte.

Esce il Cons. VinciAlessandro Presenti n.14.

Cons. Magnano Agata: ma l'esproprio è stato già fatto e le case di via Bricinna sono già
state pagate, mentre quelle che insistono sul Colle Tirone sono state occupate abusivamente.

Presidente Bosco Santocono Silvana: consigliera Magnano, nelle comunicazioni art.69
del Regolamento del C.C.non è prevista replica, dobbiamo andare avanti, mi scusi ma devo
interromperla.
Non essendoci altri interventi il Presidente dichiara chiuso l'argomento "comunicaztoni art.69 del
Regolamento per il funzionamento del C.C."



Il presente verbale dopo la lettura si sottoscrive

- IL PRESIDEIIÍE DEL C.C. \\.
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Lì,

Lì,
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ARIO GENERALE
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